

# 重阳秋色暖

# 浓浓敬老情

浚县卫溪街道

## 祥和重阳齐欢聚 敬老爱老暖人心

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 魏晓敏)为弘扬中华民族尊老敬老传统美德,浚县卫溪街道精心策划,在辖区开展了重阳节主题系列活动,通过丰富多彩的文化活动和贴心服务,为辖区老人送去节日的问候和祝福。

10月10日,在浚县古城遇云楼前,浚县卫溪街道开展的九九重阳节活动在全国歌声中拉开序幕。活动首先对一批先进个人进行了表彰,随后歌舞、戏曲、小品等一系列精彩文艺表演依次上演,现场一片欢声笑语。在孝亲环节,几位老人在子女的搀扶下走上舞台,分享子女敬老故事,子女为其捶肩按摩,表达感激之情。

浚县浚州街道

## 九九重阳节 敬老情意浓

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 候桥迁)为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,连日来,浚县浚州街道开展了一系列庆祝重阳节活动,向老人们致以节日的祝福。

“感恩的心,感谢有你……”10月11日,该街道北陈庄村的文化广场上歌声飞扬。该村精心为150余名65岁以上老人安排了一场爱意满满的饺子宴,村内的文艺爱好者为老人们送上歌舞表演。老人们一边吃饺子,一边观看演出,现场笑声此起彼伏。

北陈村党支部书记张自立表示,弘扬中华优秀传统文化,用文化自信助力乡村振兴是我们的光荣使命和义不容

辞的职责,今后将开展更多类似活动。

10月9日,在该街道甘草庄村,全村60岁以上的老人及家属受邀参加“重阳佳节·敬老孝亲”饺子宴暨敬老孝亲模范群体表彰活动。该村对20名模范进行表彰,弘扬崇德向善良好风尚。中午,一锅锅热气腾腾的饺子出锅,村民们围坐一起,共享“重阳佳节·敬老孝亲”饺子宴。

当日,在该街道金城路社区,社区组织了精彩的交谊舞、戏曲等表演,展现了老年人的活力与风采,满足老年戏曲爱好者的需求,让大家在家门口享受到“文艺大餐”。随后,社区工作人员还为老人们准备了丰盛的午餐。

鹤山区残联

## 情满重阳节 关爱残疾人

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 李家欣)为进一步弘扬中华民族孝老爱亲传统美德,加强对残疾老年人的服务,营造养老孝老敬老社会氛围,10月11日,鹤山区残联联合建安敬老院开展“最美夕阳红,关心关爱残疾人”志愿服务活动。

活动现场,建安敬老院组织老年人观看文艺会演并带领残疾人做健身体操。随后,工作人员为敬老院残疾人

年人送去慰问品及节日祝福,并开展“同吃一顿饭”活动。老人们围坐在一起有说有笑,场面温馨。“大家聚在一起吃大锅饭,人多饭更香嘛。”老人们一边吃着热腾腾的饭菜,一边开心地说。

鹤山区残联相关负责人表示,下一步,将继续开展更多关爱活动,用心用力用情做好困难救助,把爱与希望传递给更多的残疾人朋友。

淇滨区大河涧乡谭峪村

## 开展重阳节敬老爱老活动

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 马芸)为弘扬中华民族敬老爱老传统美德,营造全社会关心关爱老人的良好氛围,近日,淇滨区大河涧乡谭峪村开展了一场别开生面的“九九重阳节,温暖老人心”活动,市委组织部、区委组织部及大河涧乡领导、该村党支部书记与村内老人欢聚一堂,共庆重阳佳节。

在活动中,该村党支部书记总结了过去一段时间村子的发展情况和取得的成绩,对发展规划进行了详细阐述。村民们积极参与讨论,为村庄的建设建言献策。

活动现场,老人们欢聚一堂,脸上洋溢着幸福笑容。村委会为老人们精心准备了丰富多彩的节目,欢快的舞蹈跳出了对生活的热爱,动听的歌声传递着对老人们的祝福。活动中,还为村里的高龄老人送上了慰问品,表达了对他们关爱和祝福。

大河涧乡相关负责人表示,谭峪村此次重阳节敬老爱老活动开展,弘扬了中华民族尊老敬老的传统美德,增强了村民之间的凝聚力和向心力,也让老人们感受到了来自社会大家庭的温暖和关爱,为谭峪村的发展注入了新的活力。

开发区海河路街道中鹤社区

## 送戏进社区 老人过把瘾

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 张馨月)10月9日,鹤壁经济技术开发区海河路街道中鹤社区开展了“情暖金秋,爱在重阳”戏曲演出活动。

活动邀请本地专业戏曲团队和戏曲爱好者为居民带来经典剧目选段,精湛的技艺、专业的唱腔赢得了在场观众的阵阵掌声,为居民带来了一场视听盛宴。

“平时我就爱听戏,今天在家门口

就能欣赏到这么精彩的戏曲表演,真是太过瘾了!”居民张先生一边看戏一边哼唱,沉醉其中。

不少老人表示,希望社区能经常组织这样的文化活动,让老人们的业余生活丰富起来、热闹起来。

据介绍,下一步,中鹤社区将继续开展社区居民喜闻乐见的活动,不断增强辖区群众的获得感、幸福感,共建“幸福和谐星”。

淇县朝歌街道

## 多彩重阳节

## 老人笑开颜

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 王静)10月11日,淇县朝歌街道组织辖区13个村(社区)开展了重阳节主题活动暨村民大会,进一步增强了基层党组织的凝聚力和战斗力,提升了广大群众的获得感、幸福感。

村民大会鼓舞干劲。“听村干部说村里的变化和工作打算,大伙儿感觉干劲更足了,今后要力所能及地为家乡发展做出更大贡献。”该街道稻庄村一村民激动地说。

活动中,该村党支部书记刘永航向村民全面汇报了过去一年的工作成效,展望了发展蓝图。村里还开展了文艺演出、为老年人佩戴红围巾等活动,让村民们深切感受到了大家庭的温暖。该街道上关社区、西坛社区、南门里村、东街村、阁南村、西街村等村(社区)也相继召开了村民大会,持续鼓励群众为村庄发展建言献策。

多彩活动让老有所乐。当日上午,

该街道淇水社区、城东社区、文庙社区在淇县老年健身乐园联合开展了重阳节主题活动,腰鼓表演、歌曲合唱、戏曲联唱等节目依次上演,社区的居民齐聚一堂,载歌载舞;城西社区、东街村、西街村、上关社区等村(社区)开展了戏曲演唱、社火演出、杂技表演等活动;南门里村开展的乒乓球比赛、跳绳比赛及抽奖活动等让老年人心情更加愉悦。

暖心服务让老有所养。该街道坛海社区为老人们精心准备了蛋糕和饺子,上关社区、南门里村、东街村、朝歌社区、城西社区、沫水社区、西坛社区为居民准备了烩菜、饺子等爱心餐;三海社区开展老年人走访慰问……当日,朝歌街道多个社区开展了重阳节主题志愿服务,以科普知识宣传、创业就业宣传、安全知识宣传、义诊、义剪、打扫卫生、吃团圆饭、发放慰问品等活动温暖老年人。

淇县庙口镇

## 同吃重阳宴

## 温暖老人心

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 韩素平)10月11日,淇县庙口镇各村以丰富多彩的形式庆祝重阳节的到来,展现出深厚的敬老之情和人文关怀。

该镇小岩沟村精心筹备了孝老敬亲饺子宴,一大早村内广场上就热闹异常。志愿者忙得不亦乐乎,包饺子、烧火、煮汤,把一碗碗热腾腾的饺子端给长辈,每一环节都充满爱意。

该镇仙谈岗村举办了“九九重阳节·仙谈岗村孝之宴”,邀请老人齐聚一堂共享佳肴。其间,村里还安排了歌曲、舞蹈等表演,让老人们度过了一个愉快难忘的节日。

该镇老庄村采取贴心的方式表达对老人的关爱,组织了“同吃一顿饭”集体活动,并安排了免费理发服务,让老人们在享受美食的同时也能感受到生活的便利和温暖。

淇县高村镇

## 入户送关爱

## 情暖夕阳红

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 聂瑞祥)金秋时节逢重阳,人间晚晴暖夕阳。连日来,淇县高村镇开展“九九重阳节·爱在高村镇”系列活动,与老人们共忆往昔工作经历、闲叙温馨家常,并送上节日问候。

10月10日,该镇组织镇村干部走村入户慰问老党员、老干部和群众代表,实地了解老人们的日常生活和身体状况,询问养老助老政策落实情况,并送上节日祝福。同时,该镇还邀请离退休干部、老党员为机关干部上党课,重温奋斗征程。

重阳节当天,各村结合村情民意开展了丰富多彩的活动。在该镇思德村孝老敬亲饺子宴现场,村干部带头,20余名志愿者边说边笑包饺子。在新乡屯党员活动室,60余名老党员、老干部观看了《太行故乡情》豫剧

电影;活动广场上,花鼓队伍载歌载舞,并举行寓意长久的9轮抽奖,为老人们送上代表祝福的礼物。

该镇刁公岩村开展了忆苦思甜茶话会,村干部与老人们一同回顾搬迁的艰难劳苦,共话秋季红薯加工等集体经济,同品独特传统的家乡大锅饭。

该镇花营村邀请省豫剧团在村文化广场连唱3天戏剧,吸引周边村民现场观看演出,用文化盛宴丰富重阳节内涵、推广移风易俗、丰富群众精神生活。该镇岩上村组织50位70岁以上老人观看秧歌表演,为老年人发放鸡蛋,一起吃团圆大锅饭。

“我们开展此次系列活动,为老人们送去温暖和祝福,营造关爱老年人的镇村氛围,让老年群体这个‘宝藏’在镇村事业发展中共发发光。”高村镇党委书记杨林明表示。

淇县黄洞乡

## 孝老敬亲

## 弘扬美德

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 宋晓帆)九九重阳节,浓浓敬老情。为弘扬敬老护老传统美德,营造文明幸福生活新风尚,10月11日上午,

淇县黄洞乡新时代文明实践所在东掌村举办了“爱满重阳节·最美夕阳红”主题活动,开展义诊、义剪、掰玉米、套圈比赛、一起包饺子、同吃一锅饭等活动,党员、干部、志愿者与老人们一起欢度重阳。

趣味活动丰富生活。工作人员因地制宜设置了掰玉米比赛、套圈比赛,通过一些日常小奖品调动大家的参赛积极性。活动现场,助威声、喝彩声阵阵,大家拼运气、比技巧,一片欢声笑语。

义诊服务守护健康。活动现场,黄洞乡卫生院的医护人员为老人们检测

血压、血糖等各项指标,仔细询问他们的身体状况,并给予医疗建议和健康指导。老人们排队有序地接受检查,脸上洋溢着笑容。

义剪服务焕发新颜。理发师志愿者们熟练地用剪刀为老人们修剪出整齐美观的发型。看着焕然一新的形象,老人们乐得合不拢嘴:“剪完头发,感觉自己年轻了好几岁。”

共包饺子温暖人心。大家围坐在一起,边包饺子边拉家常,其乐融融。很快,一碗碗热气腾腾的饺子端上餐桌,老人们品尝着亲手包的饺子,感受着浓浓的节日氛围。

同享午饭,共享天伦。老人们围坐在一起,共同享用丰盛的午餐,边吃边聊,回忆着过去的岁月,分享着生活的点滴快乐。

淇县西岗镇

## 举办第二届德孝文化节

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 贺艳伟)百善孝为先,家和万事兴。

10月11日上午,淇县西岗镇西岗村文化广场人头攒动、热闹非凡,该镇举办的第二届德孝文化节吸引了众多村民和嘉宾前来参加。

文化节对给予本次活动大力支持和帮助的爱心单位、个人及西岗村“2024十大德孝模范之家”颁发了荣誉证书。该村400位老人欢聚一堂,通过老寿星祝寿、感恩父母在行动、精彩文艺表演敬老情、爱心饺子敬老宴等活动共迎重阳佳节。

在感恩父母在行动活动中,400余名村民集体为长辈捶背、洗脚,许多子女紧紧拥抱父母,表达感恩之情,场面温馨感人。

随后,来自市社科联、市国学研究会、淇县慈善会、淇县国学研究会等组织

的嘉宾到西岗村文化长廊观摩孝道文化,了解该村在传承和弘扬孝道文化方面取得的成效。

当日,西岗镇河口村、大车村分别开展了第二届敬老爱九九重阳节、第二届福寿节主题活动。活动中,该镇还开展了健康、反电信诈骗、平安建设、村规民约等方面的志愿宣传活动。

“治村德为本,齐家孝为先。持续举办德孝文化节,不仅加深了村民对孝道文化的理解,也为乡村振兴和农村基层综合治理探索出了一条新路子。”西岗镇党委书记马江鲲表示,该镇将持续营造尊老敬老、爱老助老的文明风尚,坚持树立孝悌忠信、礼义廉耻荣辱观念,推进孝心示范村工程建设,努力打造和谐美好家园,进一步营造孝老敬老的文化环境。

淇县桥盟街道

## 敬老爱老

## 传承孝道

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 夏松森)观看文艺表演,吃圆桌宴,参加书法大赛……10月11日,在重阳节到来之际,淇县桥盟街道多个村(社区)纷纷举办爱老敬老主题活动。

当日,“九九重阳·情满桥盟”——桥盟村重阳节爱老敬老活动拉开帷幕。活动邀请淇县老年干部大学的退休职工为村民带来一场文艺会演。演出结束后,村里70岁以上的老人共享圆桌宴,大家一边享用爱心午餐,一边畅聊幸福生活。

“我喜欢听戏,今天可算过了瘾!”该街道吴寨村开展了集传统孝道文化传承、文艺会演、健康养生、安全知识宣传为一体的“敬老爱老,传承文明孝道——重阳节温情之旅”主题活动。活动中,当地特色

表演艺术团队带来了形式多样、内容丰富的歌曲、戏曲等节目,让老人在文艺会演中收获欢乐。同时,该村还联合桥盟街道卫生院开展义诊活动,为群众提供诊疗、健康咨询等服务。最后,敬老宴开始,村干部和志愿者为在场的老人端上可口的饭菜。

为传承书法艺术精髓,也为老年书法爱好者提供一个展示自我、交流技艺的平台,该街道泥河村举办了一场别开生面的“墨香泥河”书法大赛。活动中,该村邀请书法家与村里喜爱书法的老人一起书写有关重阳佳节的诗词。

当日,该街道的其他村(社区)也开展了形式多样、内容丰富的重阳节活动,营造出尊老爱老的浓厚氛围。

淇县北阳镇青羊口村

## 敬老活动让老人乐开怀

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 赵光辉)10月11日,淇县北阳镇青羊口村举办了第四届“孝老敬亲,爱在重阳”文化活动,村民、志愿者一起参与趣味活动、话家常、吃饺子,场面温馨热闹。

在义务理发区,美发师、志愿者做好了各项准备工作。美发师动作娴熟地为老年人理出心仪的发型,赢得了老人们的赞誉。

在孝老敬亲饺子宴环节,村干部、驻村工作人员、志愿者变身厨师,有条不紊地包饺子。中午分发饺子端上餐桌,老年人吃着饺子聊着天儿,脸上洋溢着幸福的笑容。

在娱乐互动区,志愿者精心准备了

礼品,邀请老人们参与套圈游戏。老人们兴致高昂、大显身手,现场不时爆发出加油声和欢笑声。

在义务理发区,美发师、志愿者做好了各项准备工作。美发师动作娴熟地为老年人理出心仪的发型,赢得了老人们的赞誉。

在孝老敬亲饺子宴环节,村干部、驻村工作人员、志愿者变身厨师,有条不紊地包饺子。中午分发饺子端上餐桌,老年人吃着饺子聊着天儿,脸上洋溢着幸福的笑容。

在娱乐互动区,志愿者精心准备了

礼品,邀请老人们参与套圈游戏。老人们兴致高昂、大显身手,现场不时爆发出加油声和欢笑声。

在义务理发区,美发师、志愿者做好了各项准备工作。美发师动作娴熟地为老年人理出心仪的发型,赢得了老人们的赞誉。

在孝老敬亲饺子宴环节,村干部、驻村工作人员、志愿者变身厨师,有条不紊地包饺子。中午分发饺子端上餐桌,老年人吃着饺子聊着天儿,脸上洋溢着幸福的笑容。

在娱乐互动区,志愿者精心准备了

礼品,邀请老人们参与套圈游戏。老人们兴致高昂、大显身手,现场不时爆发出加油声和欢笑声。

在义务理发区,美发师、志愿者做好了各项准备工作。美发师动作娴熟地为老年人理出心仪的发型,赢得了老人们的赞誉。

在孝老敬亲饺子宴环节,村干部、驻村工作人员、志愿者变身厨师,有条不紊地包饺子。中午分发饺子端上餐桌,老年人吃着饺子聊着天儿,脸上洋溢着幸福的笑容。